

加拿大駐外使領館外交官罷工擴大 影響留、遊學及旅遊業簽證服務

駐溫哥華辦事處教育組

加拿大駐外使領館外交官罷工行動 29 日進一步擴大，又有 15 個駐外領事館大約 150 人加入停發加拿大簽證的行列，使停止簽證作業的外館數目增加至 18 個，包括北京、墨西哥市、新德里，還有倫敦、巴黎、阿布達比（Abu Dhabi）以及上海等重要城市的加拿大使領館。這是加拿大前所未有的罷工行動，嚴重影響加國旅遊業及依賴國際學生入讀的教育機構。

對於罷工行動的擴大，加拿大旅遊業協會就指責外交官工會離開了具有約束力的仲裁談判桌。加拿大旅遊業協會（Tourism Industry Association of Canada）主席 David Goldstein 亦在聲明中表示，外交官工會在仲裁會議進行中途離席，令他深感失望，而他更不滿的是這些外交官故意選在全年旅遊旺季，也就是最多遊客及國際學生要來加拿大的時候採取罷工行動。但是工會總裁 Tim Edwards 在接受記者採訪時表示，根本不是這麼一回事，他說，政府在同意接受仲裁之前先要求工會同意政府開出的 6 個先決條件。工會已同意政府的 3 個先決條件，如也接受其他 3 個先決條件，就也等於同意政府的安排，進而預知結果了。

依據加國旅遊業估計，本次罷工行動將造成 2 億 8000 萬加元的損失，而國際學生每年為加國經濟帶來高達 80 億加元收益，如今不少人簽證受到延宕恐無法前來，損失難以估計。加拿大大學及學院協會（Association of Universities and Colleges of Canada）主席 Paul Davidson 表示，很多外國學生都受到嚴重影響，若這些學生拿不到簽證，不排除會轉到其他國家求學，例如美國或英國。

Davidson 又表示，其實受損最大的是加拿大的名聲。他認為儘管國庫局（Treasury Board）局長 Tony Clement 直接負責本次談判，但其他內閣部長，例如外交部長 John Baird、貿易部長 Ed Fast 以及移民部長 Chris Alexander 也都應該參與，共同找出解決方案。

導致這場勞資爭議的導火線主要是外交官待遇問題。加拿大職業外交官協會指稱，該會成員的年薪和聯邦政府其他相關部門從事類似工作的雇員相比，差距高達 1 萬 4,000 加元。

參考資料：2013 年 7 月 29 日 The Globe and Mail 網頁新聞；7 月 30 日世界日報